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Fluxo de execucao

Sequencia de passos que resolvem um problema especifico
= Escritas no nivel de competencia do agente que ira executa-las
= Descri¢ao finita, tempo finito, espaco finito

Exemplo: Algoritmo para “media de aluno”

1. Obtenha notas do aluno PP1, PT1, PP2, PT2
2. Calcule Média M

3. SeM = 6 entao o aluno foi aprovado

4. Caso contrario, aluno foi reprovado

"""
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\‘ “ Condicao

= Condicionais em pseudocodigo: simples e composta.
= Simples:

1. ..

2. SE (condicao)
3. ENTAO INICIO
4. passo 1;
5. passo 2;
6. passo 3;
7. FIM

"""
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\‘ “ Condicao

= Condicionais em pseudocodigo: simples e composta.

= Simples:
1. ..
2. SE (condicgao)
5. ENTAO INICIO
4,
5. = bloco de instrugoes
6.
7. Se condicao for verdadeiro execute o bloco de instrugoes

Senao, nao faca nada. (continua na linha 6)
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VA VAN b

INICIO_ALGORITMO

DECLARE pressaodesejada, pressaoatual, dif NUMERICO C(]nd"g‘ﬁﬂ Exemplﬂ

LEIA pressaodesejada

LEIA pressaoatual

dif <- pressaodesejada - pressaoatual

SE dif > 0

ENTAO INICIO
ESCREVA “Aumenta a pressao em”, dif
FIM

10. SE dif < @

11. ENTAO INICIO

12. ESCREVA “Diminua a pressao em’, dif

13. FIM

14. FIM_ALGORITMO

\OOO\'IO\LTI.L\(J\II\.)H
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Condicionais: NA LINGUAGEM C

= |nstrucao: If
1

2.SE (condigao) ..., o
3.ENTAO INTCIO - § ?f (condicgdo)

4. ESCREVA X i orintE (s X))
5. ESCREVA v 5. printf (% y) -
6. FIM 6. }
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Condicionais: NA LINGUAGEM C

= |nstrucao: If
1

2.SE (condigao) ..., o
3.ENTAO INIcIO 2. if (condicdo) {

3. printf(“%d”, x);
4. ESCREVA X i printfCEr ).
5. ESCREVA y 5. 1}
6. FIM
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\‘ “ Condicao: Exemplo

1 #include <stdio.h>
1. INICIO_ALGORITMO § —Jint main() {
2. DECLARE pressaodesejada, pressaoatual, dif NUMERICO 4 int pd, pa, dif;
3. LEIA pressaodesejada 5 scanf("%i", &pd):
4. LEIA pressaoatual 6 scanf("%1i", &pa);
5. dif <- pressaodesejada - pressaoatual 7 dif = pd - pa;
6. SE dif > 0 : . .
y ) 9 if (dif > 0)
7. ENTAO INICIO 10 EI {
8. ESCREVA “Aumenta a pressao em”, dif 11 Pl‘intf("wﬂlﬁmﬁﬁ a pressao em %i", dif);
9. FIM 12 L }
10. SE dif < © 13
11. ENTAO INicIo 14 if (dif < 0)
12. ESCREVA “Diminua a pressdo em”, dif 15 | {
13. FIM 16 pr‘intf(“DiminUi a pressag em %i", dif),‘,
14. FIM_ALGORITMO 17y
18 ¥
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\‘ “ Exemplo: ?

1. #include <stdio.h>
2. int main () {

3. int a = 0;

4. int b =a + 1;
5.

6. if (a < b) {

7. a=-a+1;

8. y

9.

printf ("%d", a):
10. return 0;

"""
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Condicionais simples

= Instrucao: if
= |F com Unica instrucao tem bloco { } opcional

1. ...
1. .. 2. if (condicao) {
2.SE (condicao) » 3. printf(“%d”, x);
3. ENTAO INTCIO 4.}
4, ESCREVA Xx 1. ...
5. ESCREVA vy 2. if (condigao)
6. FIM 3. printf(“%d”, x);
4
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Equivalentes

1. #include <stdio.h>

2. int main ()

O 00O N O~ O1T N (N

11.}

{
int a = 0;
int b = a + 1;

if (a < b) {
a=a+1;
}

printf ("%d", a):
return 0;

N

. #include <stdio.h>
. 1nt mailn
int a
int b a + 1;
if (a
a + 1;
printf ("%d", a);
return 0;

R OooONOCUVTE, WDN R
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Condicao = Expressao booleana

Uma expressao booleana € uma expressao que,
quando avaliada, resulta no valor falso ou verdadeiro.

C nao tem um tipo de dado especifico para armazenar
valores booleanos:

“FALSO =0

= VERDADEIRO = 1 (Nao-zero), mas pode ser
1, -1, 10, 3.14, ...;
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Operadores logicos

= Uma expressao booleana é construida atraves da utilizacao de
operadores relacionais.
= maior que (>),
= menor que (<),
= maior ou igual a (>=),
= menor ou igual a (<=),
= diferente de (1=),
= jgual a (==).

= Todos estes operadores comparam dois operandos, resultando no
valor 0 (falso) ou 1 (verdadeiro).

"""
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\‘ “ Exemplo

= int x = 20;

= X < 30 - 1 (verdadeiro)
= X > 30 -2 0 (falso)
= X >= 30 - 0 (falso)
= X <= 30 - 1 (verdadeiro)
= X >= 20 = 1 (verdadeiro)
= X <= 20 - 1 (verdadeiro)
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\‘ “ Exemplo

= int x = 20;

= X == 20 - 1 (verdadeiro)
= X == 30 - 0 (falso)
= x = 20 - 0 (falso)
= x = 30 - 1 (verdadeiro)
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\‘ “ Exemplo

= int x = 20;
= int y = 20;

= XXKYy
=X >Yy
=X >=Yy
= X K=Yy
"= X ==y
N X|=y

"""
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. ALGORITMO

. DECLARE pl, p2, p3, t, m NUMERICO
. LEIA pl

. LEIA p2

. LEIA p3

. LEIA t

. m<- 0.7 ( pl+p2+p3)/3 + 0.3*t
.SEm =6

. ENTAO INICIO

10. ESCREVA “Aprovado”, m
11. FIM

12.FIM_ALGORITMO

00O JO 01T INWDN P

O

"""
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#include <stdio.h>

int main() {
int p1, p2, p3, t:
float m;
scanf("%i", &pl):
scanf("%i", &p2):
scanf("%i", &p3):
scanf("%i", &t):
m= (0.7 % (p1 + p2 + p3) / 3) + (0.3 * t):

if (m >= 6)
{

printf("Aprovado %f", m):

"""
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Expressao Booleana

Expressoes booleanas tambem podem ser formadas com operadores
logicos.

= conjuncao (&&) E
= disjuncao (]|]|) ou

= negacdo (!) NAO

Pemest ' 1 ENGENHARIA DE FCT ““ UF G
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Conjuncao (AND) &&

Combinacao (pseudocadigo) = exprl E expr2 E expr3
Combinacao (C) = exprl && expr2 &% expr3

S0 e verdadeira se todas as expressoes forem verdades

= int x = 20;

= (x < 30) & (x !'=20) 2> VEF
= (x < 30) & (x »=20) > VEV
= (x> 30) & (x == 20) > FEV
= (x> 30) & (x !'=20) =2 FEF =

1]
T M < T
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EXEMPLO: TODAS AS NOTAS MAIORES QUE 6

. ALGORITMO

. DECLARE p1, p2, p3 NUMERICO
. LEIA pl

. LEIA p2

. LEIA p3

. SEpl =6 E p2 =6 E p3 =6
ENTAO INICIO
ESCREVA “Aprovado”
FIM

P P OO0 OO0l N WDN B

P ® -« -

. FIM_ALGORITMO
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EXEMPLO: TODAS AS NOTAS MAIORES QUE 6

1 #include <stdio.h>

2

3 int main() {

4 int pl, p2, p3;

5 scanf("%d", &pl);

6 scanf("%d", &p2);

7 scanf("%d", &p3);

8

9 if (pl >= 6p2 :=-=6p3 >= 6) o
10 printf("Aprovado");
11 | - ¥

12 -}

"""
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CONDICAO (OR) DISJUNCAO / OU

Combinacao (pseudocodigo) = exprl OU expr2 OU expr3
Combinacao (C) =exprl || expr2 || expr3

E verdadeira se pelo menos uma das expressoes forem verdades

int x = 20;

= (x < 30) (x 1=20) > VOUF
= (x < 30) (x >=20) > VOUV
= (x> 30) (x == 20) > F OU V
= (x > 30) (x 1=20) > FOUF

I
M << <

: ENGENHARIA DE FCT ““ UF G

TRANSPORTES  rcwwr @9 O (uiversioaoe
CIENCIASETECNOLOGIA. ¢S BN FEDERAL DE GOIAS




\ N
EXEMPLO: CINEMA

. ALGORITMO

. DECLARE idade, acompanhado NUMERICO
LEIA idade

LEIA acompanhado

. SE idade >18 0U (idade > 12 E acompanhado == 1)
. ENTAO INICIO

ESCREVA “"Pode assistir o filme”

FIM

NO OO NI OO INOWDN B

10.FIM_ALGORITMO

"""
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1 #include <stdio.h>

2 vint main () {

3 int idade, acompanhado;

4 printf("Idade e Acompanhado:");

5 scanf("%d %d", &idade, &acompanhado);
6

VAR 4 if (idade >= 18 || (idade >= 12 && acompanhado)) {
8 printf("Pode assistir o filme");

9 ¥

10

11 return ©;

12 1

13 |
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\‘ ‘N NEGACAC

= lexpr Inverte o valor logico da expr
= Em pseudocodigo = nao

= int x = 20;

= I(x < 30) -2 1(1)
= I(x > 30) -2 1(09)
= I (x == 20)

= I(x != 20)

@ (falso)
1 (verdadeiro)

| ENGENHARIA DE FCT ““ UF G

TRANSPORTES  rcwwr @9 O (uiversioaoe
CIENCIASETECNOLOGA @SB  FEDERAL DE GOIAS




\‘ ‘N NEGACAC

= lexpr Inverte o valor logico da expr
= Em pseudocodigo = nao

= float media = 6.5;
= if (!(media >=6)) { =2 (!(1)) = @ (falso)
. printf(“Nao precisa fazer nota final”);

"""
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\‘ “ RESUMO

Uma expressao booleana € uma expressao que, quando avaliada,
resulta no valor falso ou verdadeiro.

= Relacgdes (>,<,2, <, ===
= Operadores Logicos: NAO (!), E (&%), OU (]])

=FALSO =0
= VERDADEIRO = 1 (Nao-zero), mas pode ser
1, -1, 10, 3.14, ...;
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\‘ “ RESUMO

Os principais operadores logicos sdo: &&, | | e t, que significam e, ou, ndo e sdo usados para conjuncio,
disjun¢ao e negacao, respectivamente.

VeV=V VouV=YV NaoV=F
VeF=F VouF=V Ndo F=V
FeV=F FouV=V
FeF=F FouF=F

"""
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Questao 12. (UFTM-2018 Engenheiro) Aponte, dentre as alternativas, os resultados da
resolucao da seguinte expressao légica escrita na linguagem C, para os valores de A, B e
C, definidos nos cenarios I, II e I1I:

(A &&B )&& ((C||A || B) || ('A && C))
I: A=true, B=true. C=false
II: A=false. B=true. C=true
III: A=false. B=true. C=false

(a) I: true, II: false, III: false.
(b) I: true, II: true, I1I: false.

(c) I: false, II: false, III: false.
(d) I: false, II: true, III: false.
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‘ “ Exercicio

Leia 2 valores com uma casa decimal (x e y), que devem representar as
coordenadas de um ponto em um plano. A seguir, determine qual o
quadrante ao qual pertence o ponto, ou se esta sobre um dos eixos

cartesianos ou na origem (x =y =0).

= Se 0 ponto estiver na orlgem escreva a mensagem “Origem”. Se o ponto
estiver sobre um dos eixos escreva “Eixo X” ou “Eixo Y”, conforme or a

situacao.
= Entrada A entrada contém as coordenadas de um ponto.
= Saida A saida deve apresentar o quadrante em que o ponto se encontra.

Entrada: Saida:
45-22 Q4
0.10.1 Q1
4 0.0 0.0 Origem DE

l;;
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Obrigado!

ENGENHARIA DE
TRANSPORTES

m

| Perguntas?

Marcos Roriz (marcosroriz@ufg.br)

utilizados: flaticons.co




\‘ \ 3} |

Obrigado!

Perguntas?

Marcos Roriz (marcosroriz@ufg.br)

ENGENHARIA DE FCT “‘ UFG

TRANSPORTES UNIVERSIDADE
‘ . FEDERAL DE GOIAS

CIENCIAS E TECNOLOGIA

Fonte dos icones utilizados: flaticons.com

.



